`Protokół z posiedzenia Nr 23/2025
Rady Krakowskich Seniorów 
w dniu 20 lutego 2025

Ad. 1 Otwarcie obrad RKS
Posiedzenie Rady Krakowskich Seniorów Nr 23/2025 otworzył M. Pilch – vice przewodniczący RKS, on też przewodniczył całości posiedzenia RKS. Początkowo w posiedzeniu uczestniczyło 16 członków Rady, czyli było kworum władne podejmować wiążące decyzje. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Ad. 2 Przyjęcie porządku obrad RKS. 
Przewodniczący M. Pilch przedstawił porządek obrad. Nikt nie wniósł uwag do porządku obrad w związku z tym przewodniczący posiedzenia poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem przedstawionego porządku obrad było 16 osób.
Przewodniczący przywitał przybyłych gości. W posiedzeniu oprócz członków RKS uczestniczyli:
Pani Monika Piątkowska – kandydat na senatora RP i członkowie jej komitetu wyborczego,
Pani Anna Okońska – Walkowicz –Pełnomocnik PMK ds. seniorów,

Ad. 3 Przyjęcie protokołu z  posiedzenia RKS w dniu 23.01.2025 r. 
Przewodniczący poinformował zebranych, że do protokołu zgłosił poprawkę J. Balcewicz. Zgłoszona poprawka została zaakceptowana. Innych poprawek nie zgłoszono. W związku z tym przewodniczący posiedzenia poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu wraz ze zgłoszoną poprawką. Protokół został przyjęty jednogłośnie (16 głosów „za”).

Ad. 4 Wystąpienie p. Moniki Piątkowskiej kandydatki na senatora RP
Głos zabrała p. Monika Piątkowska. Kandyduje do Senatu na miejsce po B. Klichu. Przedstawiła swój program. Podkreśliła, że bardzo zależało jej na spotkaniu z emerytami bo jest to znacząca grupa mieszkańców, którzy zawsze byli zauważani przed wyborami, ale potem się o nich zapomina. Aktualnie wiele jest pomysłów wprowadzenia ułatwień w życiu seniorów ale są obawy, że nie do końca zostaną wprowadzone. Dlatego kandyduje do Senatu aby mieć wpływ na precyzyjne konstruowanie prawa.  Poruszana była sprawa bonu senioralnego i wprowadzonych ograniczeń, podkreślano, że bon i jego wydatkowanie powinny należeć do osoby która bon otrzymała a nie do instytucji. Poruszono sprawę podatków dla emerytów, które w przypadku pracy na umowę zlecenie są wyższe niż inne opłaty. Kolejnym tematem była sprawa zasiłku pogrzebowego, który został przed laty zmniejszony i dalej nie został przywrócony w poprzedniej wysokości. P. Piątkowska wypowiedziała się też na temat problemu „więźniów IV piętra”. Dodatkowo była pytana o przebieg jej kariery zawodowej. P. Pilch zabrał glos na temat różnych ograniczeń rad seniorów w tym inicjatywy uchwałodawczej oraz braku możliwości pozyskiwania środków na działalność rad seniorów i innych ograniczeń wynikających z braku osobowości prawnej. P. Piątkowska ustosunkowała się też do spraw zniesienia podatku Belki, ułatwień w dostępie do sprzętu rehabilitacyjnego
Głos w dyskusji zabierali – B. Mazur, G. Smarzewska, Z. Baran, J. Balcewicz, A. Okońska - Walkowicz.

W czasie trwania obrad do obecnych na posiedzeniu dołączyli K. Mirski i J. Golc. W związku z tym w posiedzeniu uczestniczy 18 członków RKS.

Ad. 5 Informacja na  temat działań Rady Miasta Krakowa w obszarze polityki senioralnej – Pani Bogumiła Drabik przedstawicielka Przewodniczącego Rady Miasta Krakowa.
W związku z nieobecnością p. Bogumiły Drabik ten punkt porządku obrad nie był realizowany.

Ad. 6 Nadawanie tytułu honorowego członka Rady Krakowskich Seniorów - dyskusja
Przewodniczący posiedzenia poinformował, że kolejnym punktem programu będzie sprawa przyznania S. Zasadzie tytułu honorowego członka RKS. W związku z tym prosi o wypowiedzi „za” lub „przeciw” tej uchwale. Zgromadzeni zaaprobowali tę inicjatywę i żadnych głosów na temat uhonorowania p. Zasady nie było. 

Ad.7 Podjęcie Uchwały nr 22/IV/2025 w sprawie: nadania tytułu honorowego członka Rady Krakowskich Seniorów dla pana Sobiesława Zasady.
Przewodniczący M. Pilch poddał pod głosowanie projekt uchwały w nadania tytułu honorowego członka Rady Krakowskich Seniorów dla pana Sobiesława Zasady. Uchwała została podjęta przy 15 głosach „za” i 3 „wstrzymujących”.
O głos poprosiła p. A. Okońska – Walkowicz, która do końca marca pełni funkcję pełnomocnika Prezydenta ds. seniorów. Poinformowała ona zebranych, że trwa dalej dyskusja na temat bonu senioralnego ponieważ w dalszym ciągu są odmienne opinie dotyczące jego realizacji. Pani Okońska - Walkowicz poinformowała, że została powołana do zespołu jaki powstał przy wojewodzie, który ma się zajmować sprawami seniorów, a funkcjonowaniem bonu senioralnego w szczególności.

Ad 8. Podjęcie Uchwały nr 23/IV/2025 w sprawie zmian osobowych w Zespołach Tematycznych.
Przewodniczący posiedzenia poinformował, że kolejna uchwała dotyczy zmian personalnych w składach osobowych Zespołów Tematycznych RKS. Poprosił o zgłaszanie ewentualnych kolejnych zmian. Nikt innych propozycji niż zawarte  w projekcie nie zgłosił. 
W związku z powyższym poddał projekt uchwały. W wyniku głosowania uchwała została podjęta glosami: !5 głosów „za”, 1 głos „przeciw”, 2 głosy „wstrzymujące”.
Ad. 9 Wolne wnioski.
1. Z kolejnym projektem uchwały wystąpił p. J. Balcewicz.  Poinformował, że o pomyśle tematu uchwały wcześniej powiadomił Zarząd, ale dopiero na posiedzenie przygotował projekt uchwały. Przewodniczący M. Pilch wyraził zgodę na procedowanie tego projektu uchwały. J. Balcewicz omówił projekt uchwały, który dotyczył zniżki na bilet kolejowy małopolskich kolei dla emerytów. Przygotowane zostały dwa warianty – darmowy przejazd koleją w obrębie miasta Krakowa lub zniżkowy w obrębie całego województwa małopolskiego. J. Balcewicz za przykład przywołał województwo pomorskie gdzie takie zniżki są wprowadzone. Argumentował też wprowadzenie proponowanych ulg faktem, że pociągi i tak kursują bez względu na fakt czy mają więcej czy mniej pasażerów. Przewodniczący poddał pod głosowanie oba projekty uchwał, które zostały przyjęte jednogłośnie to znaczy 18 głosów „za”.
1. [bookmark: _GoBack]Głos zabrała M. Bassara, która poinformowała, że następne posiedzenie, w marcu, będzie wspólne z przedstawicielami Rady Seniorów z Łodzi. Posiedzenie odbędzie się z Sali Obrad. Planowane jest wspólne przyjęcie uchwał dotyczących – zasiłku pogrzebowego, renty wdowiej oraz nagrody pieniężnej za długoletnie pożycie małżeńskie. Zostanie także nadany tytuł honorowego członka RKS dla p. Sobiesława Zasady. Po zakończeniu obrad odbędzie się spacer ulicą Grodzką pod Wawel. Kolejny punkt programu to obiad dla gości na barce i koncert. 
1.  Pan K. Mirski wręczył przewodniczącemu posiedzenia M. Pilchowi dwa pisma dotyczące poprawy dostępu do Willi Decjusza dla osób starszych i niepełnosprawnych przez budowę windy zewnętrznej, oraz propozycji majowego posiedzenia RKS ponownie w Willi Decjusza.. Głos zabrał p. J. Balcewicz, który stwierdził, że ułatwianie dostępu do obiektów zabytkowych powinno być wspierane przez RKS, uważa że w tej sprawie RKS powinien podjąć rezolucję. Natomiast trudno się zgodzić z wyróżnianiem jednego obiektu.
1. Glos zabrała p. J. Czaja. Zgłosiła pretensje, że członkowie RKS nie są informowani o działaniach zarządu. 

Ad.10 Zakończenie posiedzenia.

Przewodniczący stwierdził wyczerpanie porządku obrad części oficjalnej. Dalszy ciąg to zwiedzanie obiektu Willi Decjusza i spotkanie CAS działającym na terenie obiektu. W związku z tym zamknął posiedzenie.
Posiedzenie trwało od godz.10.10 do godz. 11.36
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